
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple extraordinari 7/2019
PleÒrgan: 

ExtraordinàriaCaràcter: 
Josep Andreu DomingoPresident/a: 

Marià Gomis DonatSecretari/ària: 
6 de setembre de 2019Dia: 

19:00Hora d'inici: 
20:00Hora de finalització: 

Sala de les Corts Catalanes del Claustre de Sant FrancescLloc: 

Assistents:

Sr. Francesc Benet Ribé (ACM)
Sra. Maria del Carmen Pallas Gallego (ACM)
Sra. Judit Pere Cantó (ACM)
Sr. Oriol Pallissó Balañà (ACM)
Sr. Santi Porta Fernandez (ACM)
Sr Francesc Viñas Sans (ACM)
Sr. Marc Vinya Miralles (JXM)
Sra. Raquel Huguet Masdeu (JXM)
Sr. Lluis Alfons Munne Casas (JXM)
Sr. Gerard Ferré Grau (JXM)
Sra. Núria Besora Roig (JXM)
Sr. Juan Manuel Cabello Camacho (PSC)

ACORDS

 Part dispositiva

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT CLUB DE BÀSQUET1. 
MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA CATEGORIA D’
OR, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE MONTBLANC.

.

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT CLUB DE BÀSQUET2. 
MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA CATEGORIA D’
OR, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE MONTBLANC.

 
El sr. J.Manuel Cabello, diu: Nosaltres estem totalment d’acord i aprofitem per donar-los l’
enhorabona per la feina feta durant aquests 50 anys. Qualsevol que ha estat en una
associació sap l’esforç que significa estar-hi i mantenir-la dia a dia.
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SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Marià Gomis Donat - DNI ** (SIG) el dia 01/10/2019 a les 09:20:29 i Josep Andreu Domingo - DNI ** (SIG) el dia 01/10/2019 a les 09:24:01



El sr. Lluís Munné, diu: Des de Junts per Montblanc felicitem al Club Bàsquet Montblanc per
aquests 50 anys. Creiem que 50 anys inenterromputs per qualsevol entitat són molts anys, i
més si penses com eren els inicis del club. Ara tenim un pavelló, però als inicis es va tirar
endevant amb l’esforç d’una gent que estimava el bàsquet i l’esport i feien un sacrifici, per
que en aquells temps els ajuts públics eren pocs i tothom va fer un esforç per tirar-ho
endevant. Encoratjar-los a seguir amb la tasca molts més anys.
 
El sr. Oriol Pallissó, diu: Des d’Agrupament Catalanista i personalment també, molt molt
content d’aquests 50 anys del bàsquet. Crèixer amb qualsevol entitat, com jo vaig fer amb
el bàsquet, et forma i et dóna uns valors. Estic content per l’actual junta, per que n’estic
segur que fareu molt bona feina. N’estic seguríssim que tornarem amb els equips femenins.
Molt content d’haver crescut amb el Club Bàsquet Montblanc.
 
El Club Bàsquet Montblanc, dóna les gràcies pel reconeixament.

 
Votació: sotmès a votació el dictamen és aprovat pels assistents que constitueixen la
majoria absoluta dels membres del Ple, de conformitat amb el següent detall:
 
Vots a favor GM Agrupament Catalanista de Montblanc: 7 (Il·lm. Sr. Josep Andreu
Domingo, Sr. Francesc Benet Ribé, Sra. Maria del Carmen Pallas Gallego, Sra. Judit Pere
Cantó, Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Santi Porta Fernández i Sr Francesc Viñas Sans).
 
GM Junts per Montblanc: 5 (Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet Masdeu ,Sr. Lluis
Alfons Munne Casas , Sr. Gerard Ferré Grau i Sra. Núria Besora Roig)
 
GM Partit dels Socialistes de Catalunya: 1 (Sr. Juan Manuel Cabello Camacho)

Fets

 
Inicïa la lectura del Dictamen el regidor Sr. Oriol Pallisó Balañà
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, l'Alcaldia de l'Ajuntament de Montblanc
va adoptar el Decret d'Alcaldia mitjançant el qual s'acorda iniciar el procediment
d'atorgament de distincions honorífiques, entre d'altres, a l'entitat CLUB DE BÀSQUET
MONTBLANC , en la modalitat de medalla “Vila Ducal de Montblanc”, categoria d’or.
 
Considerant que, en data 30 d'agost de 2019, l'Arxivera de l'Arxiu Comarcal de la Conca de
Barberà ha emès un informe del tenor literal següent:
 
“Informe de l’Arxiu Comarcal sobre els 50 anys del CLUB DE BÀSQUET MONTBLANC
El 30 de setembre de 1969, a la sala de Plens de l’Ajuntament, es va constituir formalment
el Club Bàsquet Montblanc, arran de la consolidació del primer equip femení que des de
principis de la dècada de 60 practicava bàsquet a les escoles i a la pista del PUNTEXTIL,
primer camp basquetbolístic de Montblanc.
Entre les promotores destaca la Montserrat Farriol. Però la primera Junta directiva la
formaren Agustí del Diego (president), Joan Rovira, Neus Tassier, Roser Vallès, Antonio
Puertas, Núria Martí Zapateri, Salvador Esqué i Mercè Jàvega.
Els primers equips federats van ser de sènior femení i júnior masculí, la temporada 1969-
1970.

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
M
o
n
t
b
l
a
n
c
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
8
6
6
4
D
F
A
3
1
A
8
B
4
C
B
0
8
3
5
0
6
F
3
E
2
2
A
A
E
5
4
3
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
7
/
1
0
/
2
0
1
9
 
a
 
l
e
s
 
1
2
:
4
0
:
4
7

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Marià Gomis Donat - DNI ** (SIG) el dia 01/10/2019 a les 09:20:29 i Josep Andreu Domingo - DNI ** (SIG) el dia 01/10/2019 a les 09:24:01



Als llarg dels 50 anys d’història, el màxim de socis es va assolir l’any 1985, amb un total de
151 membres. I el nombre més gran de jugadors federats per temporada foren els 102 de
1989-90, quan el CB Montblanc va presentar equip a totes les categories masculines i en 2
de femenines.
Continua la lectura del Dictamen la regidora Sra. Judit Pere Cantó
En el palmarès i fites importants del Club destaca:

campionat de Catalunya a la categoria de cadet masculí A1, la temporada 2006-07.
campionat de Catalunya a la categoria de infantil femení A2, la temporada 2005-06.
participació en el campionat de Catalunya a la categoria de sènior de segona
categoria, la temporada 1985-1986.
participació en el campionat de Catalunya a la categoria de júnior masculí de primer
any, la temporada 2007-2008.
creació l’any 1987 de l’Escola de bàsquet per tal d’iniciar els infants en la pràctica d’
aquest esport.

 
Durant el període 1980 a 2003 el CB Montblanc es va integrar al Casal Montblanquí i tenia
com a pista pròpia el pavelló del Casal. Actualment es juga al pavelló municipal del
Complex Esportiu Josep Gomis.
Actualment el Club té 33 jugadors federats en les categories sènior, júnior i infantil
masculins. La junta directiva la formen Albert Andreu, Jesús Civit, Pau Francesch, Sergi
Just, Sergi Martínez, Jordi Poblet, Roger Queralt i Manel Romero, presidits per Jordi Moix.
.”.
 
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, la Secretaria de l'Ajuntament de
Montblanc ha emès el seu informe jurídic, en els termes que consten a l'expedient.

Fonaments de dret

 
De conformitat amb els articles 189 a 191 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals; i el Reglament Municipal d'Honors i Distincions (BOP de Tarragona núm. 194, de 24
d'agost de 1994).

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Atorgar a l'entitat CLUB DE BÀSQUET MONTBLANC la medalla “Vila Ducal de
Montblanc”, en la categoria d’or, com a distintiu honorífic de l'Ajuntament de Montblanc.
 
Segon.- Inscriure a la meritada entitat en el Llibre d'Honor de distincions i nomenaments de
l'Ajuntament de Montblanc.

Règim de recursos:
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Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix
interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de
Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva
notificació

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT TORRAIRES DE3. 
MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA CATEGORIA DE
PLATA, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE MONTBLANC.

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT TORRAIRES DE4. 
MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA CATEGORIA DE
PLATA, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE MONTBLANC.

 
El sr. J.Manuel Cabello, diu: Sou una part meva també i m’emocino aquest premi. Donar-
vos l’enhorabona per aquests 25 anys de feina. Tothom que ha estat a la directiva o la
tècnica sap la feina i lo difícil que es mantindre la colla en marxa i activa. D’alguna manera
donar les gràcies a l’actual directiva per l’esforç que està fent amb l’extra dels 25 anys. Hem
arribat aquí gràcies als que han format part de la colla, als que avui no poden estar aquí i
als que la formen actualment. Esperem que continui molts més anys, fent el que ens
agrada fer castells i a veure si aconseguim definitivament ser colla de 7. Per acabar, donar
les gràcies per aquest reconeixament que avui l’Ajuntament us dóna en nom del poble de
Montblanc.
 
La sra. Raquel Huguet, diu: Des del nostre grup, estem d’acord en aquest reconeixament.
La nostra vila ha tornat a participar de les diades castelleres de la mà dels Torraires de
Montblanc. Un grup de persones que amb el seu esforç i dedicació ha aconseguit que
durant 25 anys podem gaudir dels castells a la nostra Vila. Agraïr-vos des del nostre grup el
vostre esforç per fer-ho possible, amb les dificultats que comporta. Sobretot amb una tasca
que requereix molta gent, encoratjar-vos a seguir treballant amb la mateixa il·lusió, per que
amb la força de la pinya es puguin alçar castells amb un tronc ben ferm i que l’enxaneta
amb el dolç coixí de l’acotxador pugui tocar el cel amb la mà. Moltes gràcies i felicitats.
 
El sr. Alcalde, diu: Des d’Agrupament Catalanista i amb la consciència que quan es va
fundar fa 25 anys jo era un dels que hi va participar i vaig estar a la junta. Després
qüestions de la vida, d’ostentar l’alcaldia de Montblanc ha fet que jo senti la camisa, que jo
ajudi tant com pugui però que no pugui participar amb els assajos. Si que quan actuen a la
plaça de Montblanc, estigui formant part. En la seva etapa de primers dels segle XX eren
una colla de les reeixides del nostre País. Avui dia el fet que tinguem colles molt potents al
voltant de Montblanc, ha fet que sigui encara més meritori tirar endevant els Torraires de
Montblanc. Demano que aquest esforç el seguim tirant endevant dia a dia. Vam fer un pas
considerable quan la colla va prendre el repte de restaurar el Teatre de l’Artesa i convertint-
lo en el lloc d’assaig, crec que també va ser una gran aposta dels Torraires pel casc antic.
Jo voldria remarcar a una persona crucial en la refundació, que va ser un element
essencial, l’Indaleci Pesquera.
 
Els Torraires de Montblanc, dóna les gràcies pel reconeixament.

A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
M
o
n
t
b
l
a
n
c
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
8
6
6
4
D
F
A
3
1
A
8
B
4
C
B
0
8
3
5
0
6
F
3
E
2
2
A
A
E
5
4
3
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
7
/
1
0
/
2
0
1
9
 
a
 
l
e
s
 
1
2
:
4
0
:
4
7

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Marià Gomis Donat - DNI ** (SIG) el dia 01/10/2019 a les 09:20:29 i Josep Andreu Domingo - DNI ** (SIG) el dia 01/10/2019 a les 09:24:01



 
Votació: sotmès a votació el dictamen és aprovat pels assistents que constitueixen la
majoria absoluta dels membres del Ple, de conformitat amb el següent detall:
 
Vots a favor GM Agrupament Catalanista de Montblanc: 7 (Il·lm. Sr. Josep Andreu
Domingo, Sr. Francesc Benet Ribé, Sra. Maria del Carmen Pallas Gallego, Sra. Judit Pere
Cantó, Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Santi Porta Fernández i Sr Francesc Viñas Sans).
 
GM Junts per Montblanc: 5 (Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet Masdeu ,Sr. Lluis
Alfons Munne Casas , Sr. Gerard Ferré Grau i Sra. Núria Besora Roig)
 
GM Partit dels Socialistes de Catalunya: 1 (Sr. Juan Manuel Cabello Camacho)

Fets

 
Inicïa la lectura del Dictamen l'Il·lm Sr. Alcalde Sr. Josep Andreu Domingo
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, l'Alcaldia de l'Ajuntament de Montblanc
va adoptar el Decret d'Alcaldia mitjançant el qual s'acorda iniciar el procediment
d'atorgament de distincions honorífiques, entre d'altres, a l'entitat Torraires de Montblanc,
en la modalitat de medalla “Vila Ducal de Montblanc”, categoria de plata.
 
Considerant que, en data 30 d'agost de 2019, l'Arxivera de l'Arxiu Comarcal de la Conca de
Barberà ha emès un informe del tenor literal següent:
 
“Informe de l’Arxiu Comarcal sobre els 25 anys de ELS TORRAIRES DE MONTBLANC
Els Torraires de Montblanc, com a grup casteller formal, es van fundar l’any 1994 gràcies a l’
empenta, entre d’altres, d’homes com Indaleci Pesquera i Jaume Sans, que en va ser,
respectivament, el primer president i cap de colla.
La recuperació de la tradició castellera a Montblanc s’emmarca en l’època d’expansió de la
festa castellera arreu del Principat que es va viure als anys 90 del passat segle XX, però cal
cercar els seus precedents en els balls de la Moxiganga i de Valencians, documentats a la
vila ducal per primera vegada l’any 1816 i per última l’any 1920.
La seva primera actuació lluint la camisa grana que els caracteritza va ser a la plaça Major
de la vila la diada de Corpus de l’any 1995.
En un primer moment, segurament el més participatiu, quan la colla comptava amb més de
200 membres de Montblanc i la Conca de Barberà, els Torraires assajaven a les antigues
esglésies de Sant Francesc i de l’hospital de Santa Magdalena.
Continua la lectura del Dictamen el regidor Sr. Juan Manuel Cabello Camacho
Els castells més reeixits que han carregat els Torraires són els 3 i 4 de 7 i el pilar de 5. Els
van fer ja a la dècada dels 90 i últimament hi han tornat. I han visitat nombroses places
catalanes i també de Mallorca i el país Basc, destacant la participació en el curset de
Torredembarra.
Actualment la colla compta amb prop de 100 membres i té la seu i el local d’assaig a l’antic
teatre de l’Artesana. La Junta directiva la formen la Roser Llagostera, el Jordi Penedès, el
David Pesquera i la Sue Roveda, sota la presidència de Dolors Ferré. La junta tècnica la
formen el cap de colla Eloy Pérez, el cap de Pinya Joan Anton Font i la cap de canalla Judit
Miquel. ”.
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Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, la Secretaria de l'Ajuntament de
Montblanc ha emès el seu informe jurídic, en els termes que consten a l'expedient.

Fonaments de dret

 
De conformitat amb els articles 189 a 191 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals; i el Reglament Municipal d'Honors i Distincions (BOP de Tarragona núm. 194, de 24
d'agost de 1994).

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Atorgar a l'entitat TORRAIRES DE MONTBLANC la medalla “Vila Ducal de
Montblanc”, en la categoria de plata, com a distintiu honorífic de l'Ajuntament de Montblanc.
 
Segon.- Inscriure a la meritada entitat en el Llibre d'Honor de distincions i nomenaments de
l'Ajuntament de Montblanc.

Règim de recursos:

 
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix
interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de
Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva
notificació

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT ELS AMICS DELS5. 
GEGANTS DE MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA
CATEGORIA DE PLATA, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE
MONTBLANC.

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT ELS AMICS DELS6. 
GEGANTS DE MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA
CATEGORIA DE PLATA, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE
MONTBLANC.

 
El sr. J.Manuel Cabello, diu: Moltes felicitats pel vostre recorregut durant aquests 25 anys.
Heu tingut el coratge d’haver portat la marca Montblanc per arreu de Catalunya, Espanya i
part d’Europa, fent ballar als nostres gegants. Moltes gràcies i felicitats per aquest
reconeixament que avui aquest ajuntament en nom del a Vila de Montblanc us està donant.
Si us plau, continueu fent el que esteu fent durant moltíssims més anys. Gràcies.
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La sra. Núria Besora, diu: En nom del grup municipal Junts per Montblanc el nostre més
sincer reconeixament als Amics dels Gegants per aquests 25 anys treballant per la cultura
popular per la nostra Vila. Especialment per mi, poder compartir aquest reconeixament amb
aquesta entitat a la que em sento vinculada des del primer dia. 25 anys creixent i
consolidant la tasca de l’entitat i especialment per la participació en nombroses actuacions
arreu de Catalunya i de gran part d’Europa portant el nom de la nostra Vila per tot arreu.
Que per molts anys seguiu així, enhorabona.
 
El sr. Francesc-Xavier Viñas, diu: Bé, des d’Agrupament Catalanista volem felicitar-vos per
aquest reconeixament per aquests 25 anys de difusió i propagació de la cultura catalana
arreu del territori i d’arreu d’Europa, es de gran reconeixament com una colla que va
començar sent una colla humil de barri, heu aconseguit augmentar el seu patrimoni i
consolidar el projecte durant aquests 25 anys donant a conèixer la cultura i portant el nom
de Montblanc a molts pobles i ciutats del país i d’arreu d’Europa que creiem que es molt
meritori i que esperem que durant molts anys més pogueu passejar el nom de Montblanc a
totes les viles i ciutats que pogueu. Moltes gràcies.
 
Els Amics dels Gegants, dóna les gràcies pel reconeixament.

 
Votació: sotmès a votació el dictamen és aprovat pels assistents que constitueixen la
majoria absoluta dels membres del Ple, de conformitat amb el següent detall:
 
Vots a favor GM Agrupament Catalanista de Montblanc: 7 (Il·lm. Sr. Josep Andreu
Domingo, Sr. Francesc Benet Ribé, Sra. Maria del Carmen Pallas Gallego, Sra. Judit Pere
Cantó, Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Santi Porta Fernández i Sr Francesc Viñas Sans).
 
GM Junts per Montblanc: 5 (Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet Masdeu ,Sr. Lluis
Alfons Munne Casas , Sr. Gerard Ferré Grau i Sra. Núria Besora Roig)
 
GM Partit dels Socialistes de Catalunya: 1 (Sr. Juan Manuel Cabello Camacho)

Fets

 
Inicïa la lectura del Dictamen el regidor Sr. Gerard Ferré Grau
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, l'Alcaldia de l'Ajuntament de Montblanc
va adoptar el Decret d'Alcaldia mitjançant el qual s'acorda iniciar el procediment
d'atorgament de distincions honorífiques, entre d'altres, a l'entitat ELS AMICS DELS
GEGANTS DE MONTBLANC, en la modalitat de medalla “Vila Ducal de Montblanc”,
categoria de plata.
 
Considerant que, en data 30 d'agost de 2019, l'Arxivera de l'Arxiu Comarcal de la Conca de
Barberà ha emès un informe del tenor literal següent:
 
“Informe de l’Arxiu Comarcal sobre els 25 anys d’ELS AMICS DELS GEGANTS DE
MONTBLANC
Els Amics dels Gegants de Montblanc tenen els seus orígens en Els Amics dels Gegants
del Barri de Montserrat, colla gegantera que fou creada l’any 1994 per un grup de joves d’
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aquest barri decidit a construir uns gegants que acompanyessin els antics nanos del barri,
que daten de l’any 1947, en les lluïdes festes que celebraven.
Els joves en qüestió eren Ivan Besora, Marta Folch, Núria i Anna Ribera i Albert Tarragó. I
el 20 d’agost de 1994, amb el bateig dels gegants Maties i Montserrat (construïts per Josep
M. Civit i Francesc Pallissó, pintats per Paquita Mallafré i vestits per les modistes del Barri)
van organitzar la 1a. Trobada de Gegants del barri de Montserrat.
Si els primers gegants simbolitzaven una parella catalana, amb la indumentària típica, amb
els noms del patró de la vila i la patrona del barri, l’abril de 1996 s’estrenava el gegantó
Marc, que és un escolà manotes.
El setembre de 1997, es formava el grup de grallers que acompanya als gegants en totes
les seves actuacions. I l’agost de 1999, en commemoració del 5è aniversari de la colla, s’
estrenà el gegant Vinyols que representa un graller-geganter.
Continua la lectura del Dictamen la regidora Sra. Núria Besora Roig
El 2001, la colla gegantera signa un conveni amb l’Ajuntament i des d’aquest moment
organitza les trobades anuals de gegants de la vila ducal per les Festes de Sant Maties.
Aquest fet i la progressiva incorporació de geganters i grallers de fora del barri, fa que el
2004 l’entitat esdevingui formalment els Amics dels Gegants de Montblanc.
L’any 2005, a instàncies de l’Ajuntament, la colla rep l’encàrrec de portar la Mulassa de
Montblanc i, d’aquesta manera, entra en el seguici popular.
En aquest context d’esdevenir una colla d’àmbit local, el maig de 2008, els Amics dels
Gegants estrenen uns nous gegants representatius de Pere Berenguer de Vilafranca i la
seva muller Arsenda, recordats per ser els fundadors de Montblanc l’any 1163. I just un any
més tard, es va estrenar el gegantó Bertran de Vilafranca, que vol representar el seu fill.
El 2014 la Colla estrena la Mulasseta, bàsicament portada pels joves de l’associació, igual
com passa amb els gegantons.
Durant els seus 25 anys d’història, la colla ha fet ballar els seus gegants arreu dels carrers i
places dels Països Catalans i l’estat Espanyol. I a Europa han estat presents a Portugal,
França, el Regne Unit, Suècia, Alemanya, Estònia, Holanda, Polònia, Itàlia, Romania i la
República Txeca.
Però de ben segur, l’esdeveniment més important que ha organitzat i en què ha participat
és la celebració a Montblanc de la “XXI Ciutat Gegantera de Catalunya’ l’any 2006, amb
una participació rècord de 229 colles d’arreu del món.
Actualment la colla compta amb 68 socis i la junta directiva la formen Lluïsa Barroso,
Gerard Corbella, Jordi Galí, Àngels Guix, Mari Hurtado, Nuri Roig, Roger Sànchez i Aleix
Vall, sota la presidència d’Ivan Besora. ”.
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, la Secretaria de l'Ajuntament de
Montblanc ha emès el seu informe jurídic, en els termes que consten a l'expedient.

Fonaments de dret

 
De conformitat amb els articles 189 a 191 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals; i el Reglament Municipal d'Honors i Distincions (BOP de Tarragona núm. 194, de 24
d'agost de 1994).

En conseqüència, :S'ACORDA
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Primer.- Atorgar a l'entitat ELS AMICS DELS GEGANTS DE MONTBLANC la medalla “Vila
Ducal de Montblanc”, en la categoria de plata, com a distintiu honorífic de l'Ajuntament de
Montblanc.
 
Segon.- Inscriure a la meritada entitat en el Llibre d'Honor de distincions i nomenaments de
l'Ajuntament de Montblanc.

Règim de recursos:

 
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix
interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de
Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva
notificació

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT CLUB ATLÈTIC7. 
MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA CATEGORIA DE
PLATA, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE MONTBLANC.

APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'ATORGAMENT A L'ENTITAT CLUB ATLÈTIC8. 
MONTBLANC DE LA MEDALLA “VILA DUCAL DE MONTBLANC”, EN LA CATEGORIA DE
PLATA, COM A DISTINTIU HONORÍFIC DE L'AJUNTAMENT DE MONTBLANC.

 
El sr. J.Manuel Cabello, diu: Per part del PSC, donar-vos l’enhorabona per la trajectoria d’
aquests 25 anys i moltes gràcies per la feina que feu a Montblanc amb el tema de l’esport.
Moltes felicitats per aquest reconeixament que rebeu avui i dir-vos endevant i no pareu.
 
El sr. Marc Vinya, diu: Des de Junts per Montblanc gràcies per acompanyar-nos i felicitats
al Club Atlètic, i permeteu-me que també feliciti a les altres entitats que avui l’Ajuntament de
Montblanc reconeix la seva trajectoria. Per Montblanc, es una satisfacció que tinguem unes
entitats culturals i esportives amb tanta trajectòria i ganes de tirar endevant amb tantes
activitats que organitzeu. Encoratjar-vos a tirar endevant i posar-nos a la vostra disposició
en tot allò que necessiteu. I no em vull allargar més per que se que el Club Atlètic esteu
amb un acte en paral·lel i no us vull prendre més temps, simplement reiterar la felicitació i
desitjar una bona festa major a tothom.
 
El sr. Sani Porta, diu: Bona tarda a totes i tots. Satisfacció pel nostre grup que l’Ajuntament
pugui donar la medalla de plata al Club Atlètic, per que la seva tenecitat, el seu treball, el
seu esforç i la continuitat que ha tingut en aquests 25 anys ha estat increïble.
Personalment, m’omple de satisfacció poder formar part d’aquest club. Moltes gràcies,
endevant, felicitats i per molts anys.
 
Els Club Atlètic Montblanc, dóna les gràcies pel reconeixament.
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Votació: sotmès a votació el dictamen és aprovat pels assistents que constitueixen la
majoria absoluta dels membres del Ple, de conformitat amb el següent detall:
 
Vots a favor GM Agrupament Catalanista de Montblanc: 7 (Il·lm. Sr. Josep Andreu
Domingo, Sr. Francesc Benet Ribé, Sra. Maria del Carmen Pallas Gallego, Sra. Judit Pere
Cantó, Sr. Oriol Pallissó Balanyà, Sr. Santi Porta Fernández i Sr Francesc Viñas Sans).
 
GM Junts per Montblanc: 5 (Sr. Marc Vinya Miralles, Sra. Raquel Huguet Masdeu ,Sr. Lluis
Alfons Munne Casas , Sr. Gerard Ferré Grau i Sra. Núria Besora Roig)
 
GM Partit dels Socialistes de Catalunya: 1 (Sr. Juan Manuel Cabello Camacho)

Fets

 
Procedeix a la lectura del Dictamen la regidora Sra. Maria del Carmen Pallas Gallego
 
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, l'Alcaldia de l'Ajuntament de Montblanc
va adoptar el Decret d'Alcaldia mitjançant el qual s'acorda iniciar el procediment
d'atorgament de distincions honorífiques, entre d'altres, a l'entitat CLUB ATLÈTIC
MONTBLANC, en la modalitat de medalla “Vila Ducal de Montblanc”, categoria de plata.
 
Considerant que, en data 30 d'agost de 2019, l'Arxivera de l'Arxiu Comarcal de la Conca de
Barberà ha emès un informe del tenor literal següent:
 
“Informe de l’Arxiu Comarcal sobre els 25 anys del CLUB ATLÈTIC MONTBLANC
L’any 1994, un grup de joves corredors entre els que hi havia Joan Mogas, Pere Casas,
Jordi Besora, M. Serra Canela, Jordi Romeu, Josep Gomà Camps i Xavier Hombrado va
assumir el repte d’organitzar la primera pujada a l’ermita de Sant Joan, per així col·laborar
en la festa dels ermitans en pro de la reconstrucció de l’ermita.
Aquesta va ser la gènesi del CAM, que un any després formalitzà la seva organització com
a club amb la finalitat de promoure l’atletisme, tot agrupant una 20 de socis.
L’expansió del club va venir amb la incorporació d’una secció de senderisme.
Al llarg dels seus 25 anys d’història, el CAM ha organitzat més de 250 activitats entre
curses i caminades.
Entre les activitats que organitza el Club Atlètic Montblanc destaquen, per la seva
regularitat i per la implicació i col·laboració amb altres entitats i associacions que formen
part del teixit associatiu de la vila, les que segueixen:

cursa popular i la cursa de fons a l’ermita de Sant Josep, l’1 de maig.
pujada a Sant Joan, el 24 de juny.
ruta de dos dies al Pirineu, a finals d’agost.
cursa de la Dona .
cursa de Sant Silvestre, el 31 de desembre, en pro de la Marató de TV3.
caminada nocturna contra el càncer.
els crossos escolars comarcals celebrats a Montblanc.
la coorganització del Duatló Vila Ducal de Montblanc durant 4 edicions
el triatló infantil contra l’esclerosi múltiple.
i les caminades mensuals, bàsicament per Montblanc i rodalies.
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En l’última dècada el CAM ha incrementat considerablement el nombre de socis, que
actualment són 160.
La Junta directiva actual la conformen Pere Casas, Rosendo Farré, Josep M. Guasch,
Sònia Ferrayuoli, Lluís López, Joan Moruno i Jordi Romeu, sota la presidència de Joan
Mogas.”.
 
Considerant que, en data 2 de setembre de 2019, la Secretaria de l'Ajuntament de
Montblanc ha emès el seu informe jurídic, en els termes que consten a l'expedient.
 

Fonaments de dret

 
De conformitat amb els articles 189 a 191 del Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre,
pel qual s'aprova el Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats
locals; i el Reglament Municipal d'Honors i Distincions (BOP de Tarragona núm. 194, de 24
d'agost de 1994).

En conseqüència, :S'ACORDA

 
Primer.- Atorgar a l'entitat CLUB ATLÈTIC MONTBLANC la medalla “Vila Ducal de
Montblanc”, en la categoria de plata, com a distintiu honorífic de l'Ajuntament de Montblanc.
 
Segon.- Inscriure a la meritada entitat en el Llibre d'Honor de distincions i nomenaments de
l'Ajuntament de Montblanc.

Règim de recursos:

 
Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix
interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de
Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva
notificació

 
El sr Alcalde, diu: Per Montblanc mai ens regalen res, tot es a base d’esforç, tenacitat,
iniciatives. Aquest esforç associatiu del nostre poble, i sense les entitats no seria el que
Montblanc que coneixem. Jo vull fer amb la nominació d’aquestes 4 entitats, però posada
amb la vista amb aquest teixit associatiu que tenim a Montblanc, que comencem de petits
ballant els nanos, el drac infantil, l’aguila infantil, el ball de bastons petit i que el seguici
infantil vagi creixent i ens encomani a portar aquesta vida associativa. Moltes gràcies, llarga
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Alcalde

Josep Andreu Domingo

Secretari

Marià Gomis Donat

vida a les entitats que avui hem homenatjat. Que perduri per sempre aquest esperit
associatiu. Moltes gràcies.
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